

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 多云间晴天 风力 偏南风2-3级 温度 最高29℃ 最低20℃ 降水概率20% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655511

2021年9月

2日

星期四

辛丑年七月廿六

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15412号

今日8版



郑州观察客户端

## 习近平将以视频方式在服贸会全球服务贸易峰会上致辞

中央广播电视总台新华网现场直播

新华社北京9月1日电 2021年中国国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会将于9月2日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频方式在峰会上致辞。届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播。

习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调

# 信念坚定对党忠诚实事求是担当作为 努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才

新华社北京9月1日电 2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班9月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中共中央政治局常委、中央书记处书记

王沪宁出席开班式。

习近平强调,中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受

考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

习近平指出,理想信念坚定和对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。比如,能不能坚持党的领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;能不能坚决贯彻执行党的理论和路线方针政策,不折不扣把党中央

决策部署落到实处;能不能严守党的政治纪律和政治规矩,做政治上的明白人、老实人;能不能坚持党和人民事业高于一切,自觉执行组织决定,服从组织安排,等等,都是对党忠诚的直接检验。组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。刀要在石上磨,人要在事上练,不经风雨、不见世面是难以成大器的。

习近平强调,坚持一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。坚持从实际出发,前提是深入实际、了解实际,只有这样才能做到实事求是。(下转3版)

## 前7月全市新签亿元以上工业项目93个

总投资额997.7亿元

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚)记者从近日召开的全市工业经济运行分析会了解到,1至7月,郑州市工业生产平稳运行,规模以上工业增加值同比增长18%,高于全国、全省3.6个、8.3个百分点,增速在35个大城市中排名第6位,较去年同期提升13个百分点,在9个国家中心城市排名第3位,在全省居第1位。

主导产业贡献突出。全市工业六大主导产业同比增长22.2%,拉动规模以上工业增长17.4个百分点,贡献率达96.9%。分产业看,电子信息、生物医药、铝加工制品同比增长46.5%、30.8%、20.9%,均大幅高于全市规模以上工业平均增速。

产业结构持续优化。全市规模以上制造业同比增长20.1%,高技术制造业和战略性新兴产业分别同比增长48.8%和31.5%,占规上工业的比重分别达到27.1%和40.2%,同时,六大高耗能产业占规上工业比重持续保持在30%左右,为30.4%。

工业投资快速增长。全市工业投资同比增长11.9%,增速高于固定资产投资增速8个百分点,占固定资产投资比重达到12.9%,较去年同期提高1个百分点。

软件和信息技术服务业发展提速。全市规模以上软件和信息技术服务业营业收入预计达179.8亿元。重点企业中,软件开发、信息技术服务、信息安全等软件企业增长较快。

前7个月,全市新签亿元以上工业项目93个,总签约额997.7亿元,占年度目标的58.7%,略高于时序进度。下一步,郑州市将进一步落实市委、市政府关于抓好灾后重建、稳定经济运行安排部署,细化措施,强化调度,确保完成各项工作任务。

## 郑州铁路暑运累计送客逾1462万人

本报讯(记者 张倩 通讯员 郑轩)昨日,记者从中国铁路郑州局集团有限公司获悉,8月31日,为期62天的铁路暑运收官。暑运期间,中国铁路郑州局集团累计发送旅客1462.04万人、货物2347.5万吨,铁路运输实现安全有序。

今年暑运,该集团公司管内客流主要以学生、务工、探亲、旅游等客流为主,数据显示:7月1日至19日发送旅客947.9万人,日均发送旅客49.89万人,高峰日(7月10日)发送旅客54.9万人。暑运累计发送货物2347.5万吨,其中发送煤炭1654.4万吨,日均发送货物37.9万吨,装车6144车。

9月1日起,该集团公司恢复开行列车209列,直通列车主要发往北京、上海、广州、成都等方向,管内列车主要发往商丘、安阳、洛阳、周口、南阳、长治等方向。

## 市领导开展专题调研 加快推进商城遗址和汉城垣遗址保护

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)市人大常委会主任胡荃近日先后到管城区、金水区,就商城遗址和汉城垣遗址保护管理情况进行调研座谈。作为郑州千年历史名片,郑州商城遗址展现着商代前期的文明形态和中华文明的文化传承关系,见证了郑州3600年的荣耀和辉煌。在商城遗址公园、黄委会水文局家属院,胡荃实地察看商城遗址受特大暴雨侵袭及老城墙本体保护情况。(下转2版)

## 市政协召开党组扩大会议 围绕重点工作扎实履职 贡献政协智慧和力量

本报讯(记者 赵文静)市政协党组书记、主席张延明近日主持召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记在中央民族工作会议上的讲话,传达学习中央全面深化改革委员会第二十二次会议精神,紧密结合全市9月份重点工作安排,研究部署全市政协系统贯彻落实工作。市委常委、统战部长、市政协党组副书记杨福平,市政协副主席李新有、薛景霞、王东亮、刘睿出席或列席会议。(下转2版)

## 我市召开专题会议 更加富有成效 做好民族工作

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)昨日,市委常委、统战部长杨福平主持召开专题会议,传达学习中央民族工作会议精神,安排部署民族宗教工作。

会议传达学习中央民族工作会议精神及习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话。大家一致表示,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话立意高远、思想深邃。(下转2版)

市领导到荥阳巩义调研

## 全力抓好灾后重建工作 尽快恢复生产生活秩序

本报讯(记者 史治国)市委常委、宣传部长黄卿近日到荥阳市和巩义市调研督导灾后重建等工作。

黄卿一行先后实地察看荥阳市汜水镇中心幼儿园、中心小学、第一初级中学,详细了解校舍重建、师生分流等情况。黄卿表示,当前,我市面临灾后重建及新冠肺炎疫情防控的严峻形势,各级各部门要以对党和人民高度负责的态度,(下转2版)

## 小学新生报名有疑问 权威解答请您看仔细

侯红开展黄河巡河并督导灾后重建 确保灾后生活有序恢复和黄河安全度汛 压实责任链条 坚持以人为本

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)9月1日,市长侯红冒雨开展黄河巡河并督导防汛和灾后重建,强调要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,把人民至上、生命至上落实到防汛工作全过程,对风险隐患再排查,对重点部位再加固,确保黄河安全度汛和群众生命财产安全。

黄河马渡渡汛工程和九堡下延控导工程是黄河防汛关键部位,侯红沿河察看水情水势、流量流速,检查防汛物资储备情况,她说,黄河防汛事关全局,要密切关注雨情汛情变化,加强风险研判、预报预警,备足备齐防汛物资设备,一旦发现险情第一时间处置,确保黄河安澜。

中牟县狼城岗镇是此轮降雨较为集中区域,侯红来到瓦坡村,实地察看河道排水、农田受灾情况,走进村民家中检查房屋安全,要求建立联乡包村、联村包户“双包双联”机制,对村民房屋逐户排查、逐户鉴定,严防次生灾害发生;属地要多措并举帮助群众抽排农田积水,加快推进水毁农田修复,确保不误秋种农时。

受持续降雨影响,韩寺镇文八沟一度出现险情,经过紧急处置险情已解除。侯红看望慰问抢险人员,乘坐橡皮艇察看堤坝除险加固情况,强调险工险段要专人值守,全天候巡查排查,做到风险隐患发现在早、处置在小,确保河道汛期安全。

官渡镇乡谣农场是“菜篮子”工程,侯红走进大棚察看育苗情况和蔬菜长势,了解大棚和蔬菜受灾受损情况,询问供应市场影响,要求属地专人专班帮助农场修复受损大棚,解决好育苗、资金等问题,持续推广标准化生产技术,不断丰富群众的“菜篮子”,为受灾群众生活恢复提供保障。

巡河督导中,侯红强调,近期我市遭遇持续降雨,各级各部门要绷紧防汛安全的思想之弦,克服侥幸心理和厌战情绪,抓细抓实各项防范应对措施,确保城乡安全度汛。要紧盯黄河、河道等防汛重点部位,对风险隐患再排查再整治,果断做好群众转移避险,确保安全度过此轮降雨。要压实防汛安全主体责任,加强研判会商,严格落实“零报告”“日报告”等制度,相关责任人要在岗在位在状态,确保防汛工作万无一失。

李喜安参加相关活动。



“云开学” 昨日,我市中小学开学,师生“云端”相聚,迎来丰富多彩的线上教学。图为中原区锦江小学学生上“开学第一课”。 郑报全媒体记者 张勤 摄

相关报道见5版

## 党旗在防汛救灾一线高高飘扬 激流勇进 英雄永生

——追记巩义市大峪沟镇官殿村支部委员荣宪周

郑报全媒体记者 李晓霞 谢庆

### 暴雨中紧急转移避险群众

官殿村党支部书记、村委会主任牛师回忆说,7月19日13时左右,村里接到1组组长电话,牛师傅附近因暴雨导致积水过深,存在安全隐患,便带领村“两委”干部荣宪周、吉现伟等人驱车前往。途中,后方道路突然坍塌,回路断行。1组地势低洼,情况复杂。他们分组到群众家里排查隐患,并转移部分群众,当晚,留在了1组。20日,雨大水急,荣宪周、吉现伟在转移5名群众时,被困临山平房,13时左右,墙倒房塌,荣宪周、吉现伟两人被埋。救援人员赶到时水位都到胸口了,吉现伟被救出,荣宪周不见踪影,随着水势增大,救援陷入困境,直至21日清晨,才在坍塌的泥土中找到了荣宪周,他的生命也永远定格在52岁。

“为了工作连老娘都不要了?” 荣宪周的父亲很伤心:“宪周不在了,老伴儿还在医院,都不敢让她知道。” (下转2版)

## 郑州出台审批程序简化措施 提速灾后恢复重建项目建设

本报讯(记者 侯爱敏)记者昨日从市发改委获悉,该委日前出台系列政策措施,以进一步简化审批程序,提高灾后恢复重建项目审批效率,加快推进灾后恢复重建项目建设进度。

简化审批程序的政策措施主要包括:对于符合村庄建设规划的生活垃圾、污水与厕所粪污处理、人居环境建设、供水、排水、村内道路、文化体育等施行简易审批清单内的村庄灾后恢复重建项目,按照要

求,由各开发区、区县(市)委托乡镇政府直接审批简易合并可行性研究报告。对于简易审批清单以外,符合村庄建设规划,投资规模较小、技术方案简单的村庄灾后恢复重建项目,可参照相关规定进行简易审批。

对于量大面广、单个投资规模100万元以下原址修复恢复建设的乡镇农业生产设施、乡镇卫生院、计生站、公共服务场所等乡镇灾后恢复重建项目,可合并审批项目

可行性研究报告,或直接开展施工图设计审查(批);对因灾局部损毁和救灾备灾而迫切需要实施恢复抢修的道路、公路、桥梁、隧道、给排水设施、医院、学校、人防、消防等公共服务和基础设施类工程,以及如不及时采取措施短期内很可能发生灾害的应急避险水利工程等政府投资灾后恢复重建项目,由项目主管部门组织实施。

对于经项目主管部门论证,不改变规模、不改变建设地点(线路走向)、不新增

用地、原设计方案标准不变、原址修复恢复建设的政府投资灾后恢复重建项目,可直接批复可行性研究报告或直接开展施工图设计审查(批);对于在原址恢复重建、不改变建设地点(线路走向)、不涉及新增建设用地的项目,无需办理用地预审与选址意见书。

据悉,简化审批程序的政策措施,仅适用于本次郑州“7·20”特大暴雨灾害灾后重建特殊工作时期。